
 

 

Direzione Appalti e Approvvigionamenti     
 
 

Oggetto: Procedura aperta per l’appalto del servizio di derattizzazione e disinfestazione nei  

comuni serviti da Veritas Spa 
 
Riferimento: BS 440-25/BZ – CIG B885B41237 
 

TERZA RISPOSTA QUESITI. 
Con la presente comunicazione si rende pubblica la risposta della Stazione Appaltante relativamente 
ai quesiti avanzati da un soggetto interessato a partecipare alla procedura in oggetto. 

QUESITO H:  

L’operatore economico segnala che all’art 11 del Capitolato Speciale si parla di offerta tecnica dove 
indicare l'RTS. Viene chiesta conferma che trattasi di procedura con criterio di aggiudicazione al 
minor prezzo e pertanto non va presentata offerta tecnica. 

RISPOSTA H   

Si conferma che la procedura è al minor prezzo, pertanto l’offerta tecnica non andrà presentata. L’ 
RTS verrà richiesta al soggetto risultante primo in graduatoria. 

QUESITO I:  

L’Operatore economico chiede di conoscere l’elenco completo dei Comuni facenti parte della 
ULSS3 e della ULSS4. 

RISPOSTA I: 

I comuni facente parte della ULSS 3 sono:  Campagna Lupia, Campolongo Maggiore, Camponogara,  
Cavarzere, Chioggia, Cona, Dolo, Fiesso d’Artico, Fossò, Marcon, Martellago, Mira, Mirano, Noale, 
Pianiga, Quarto d’Altino, Salzano, Santa Maria di Sala, Scorzè, Spinea, Stra, Venezia e Vigonovo. 

I comuni facente parte della ULSS 4 sono: Annone Veneto, Caorle, Cavallino Treporti, Ceggia, Cinto 
Caomaggiore, Concordia Sagittaria, Eraclea, Fossalta di Portogruaro, Fossalta di Piave, Gruaro, 
Meolo, Musile di Piave, Noventa di Piave, Portogruaro, Pramaggiore, San Donà di Piave, San Michele 
al Tagliamento, San Stino di Livenza, Teglio Veneto, Torre di Mosto, Jesolo. 

Ogni anno i Comuni possono decidere a chi affidare il servizio, nel 2025 hanno usufruito del servizio: 
Campagna Lupia, Fiesso D’Artico, Jesolo, Mira, Mirano, Noale, Salzano, Scorzè, Santa Maria di Sala, 
Spinea e Stra. 

QUESITO L:  

L’Operatore economico chiede di sapere quanti sono gli interventi programmati e quali sono le 
consistenze. Nello specifico richiede quanti cicli di larvicida sono previsti annualmente ed il numero 
delle caditoie da trattare per singolo Comune, per la derattizzazione chiede se sono previsti cicli su 
erogatori già esistenti sul territorio ed in caso positivo quanti ne sono presenti. 



 

 

RISPOSTA L: 

Gli interventi programmati sono quelli nelle sedi Veritas indicati nel file allegato alla seconda risposta  
quesiti, per i Comuni gli interventi sono solo a chiamata. La procedura per i cicli larvicidi è già stata 
esperita (Vedi rif. BS 405-25/DP), in questa procedura vengono richiesti interventi sporadici per aree 
specifiche (eventi, sagre, manifestazioni sportive, ecc) 

Per la derattizzazione si precisa che gli erogatori di esche non possono più essere fissi sul territorio 
quindi per ogni richiesta è necessario posizionarli, monitorarli per risolvere l’infestazione e rimuoverli 
in un tempo massimo di 6 settimane. 

QUESITO M:  

Relativamente all’emergenza sanitaria all’Operatore economico afferma che attualmente per la 
Regione Veneto vi è un appalto di servizio apposito e pertanto richiede se quanto richiesto è da 
ritenersi come refuso. 

RISPOSTA M:   

L’affermazione non è corretta in quanto non tutte le tipologie di emergenza sanitaria sono gestite 
direttamente dalla Regione ma alcune devono prendersele in carico i Comuni, si veda DGR 421 del 
22/04/2025. 

QUESITO N:  

L’operatore economico chiede conferma sull’importo della cauzione provvisoria in quanto nel 
disciplinare si richiama il D.Lgs. 36/2023, che prevede il calcolo della cauzione provvisoria sul valore 
globale stimato dell’affidamento; tuttavia, nelle successive indicazioni operative viene richiesto di 
riferirsi all’importo di gara. 

RISPOSTA N   

La cauzione provvisoria andrà calcolata sul valore complessivo della procedura e sarà quindi di Euro 
11.000. 

 

 

DIREZIONE APPALTI E APPROVVIGIONAMENTI 

                  Dott.ssa Laura Meggiorato 
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